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Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3540/J-NR/89, 
betreffend die Verteilung des Kindermagazins "Klex", mit 
parteipolitisch, .polemischem Inhalt an Schulen durch den 
Buchklub der Jugend, die die Abgeordneten Dr. Gugerbauer und 
Genossen am 20. März 1989 an mich richteten, beehre ich mich 
wie folgt zu beantworten: 

ad 1) bis 3) 

Die Jugendzeitschrift "Klex" ist seit dem Schuljahr 1989/90 
integrierender Bestandteil des Angebotes des Österrei­

chischen Buchklubs der Jugend für Mitglieder im Alter von 
10 bis 14 Jahren, wobei insbesondere Schüler der Haupt­
schulen und der Unterstufe allgemeinbildender höherer 
Schulen angesprochen werden. Es ist primär ein Instrumenta­
rium, das der anschaulichen und jugendgerechten Darstellung 
aktueller Bildungs- und Erziehungsanliegen wie insbesondere 
der Leseerziehung, der Medienerziehung und der Politischen 
Bildung dient. 

Der Länderausschuß des Österreichischen Buchklubs der Jugend 
und der Vorstand haben die Aufnahme dieser Mitgliedergabe in 
das Buchklubangebot unter strenger Beachtung der Statuten 
der Vereinigung, die überparteilich und gemeinnützig ist, 
beschlossen. Der Österreichische Buchklub der Jugend achtet 
in der redaktionellen Gestaltung der Zeitschrift auf die 
Erfüllung der Zielsetzungen des Vereines, die eine objektive 
Berichterstattung insbesondere bei Beiträgen aus der 
Tagespolitik zum Inhalt hat. 
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Bei der tagespolitischen Berichterstattung, die in der Form 
der Wiedergabe der in der Öffentlichkeit und in den Medien 
geführten Auseinandersetzung erfolgt, wird eine plurali­
stische Sicht angestrebt, mit der die Vielfalt der Stand­
punkte im Sinne einer objektiven Darstellung aufgezeigt 
wird. 

Gemessen daran sowie an der Tatsache, daß der Österrei­
chische Buchklub einen wesentlichen und wertvollen Beitrag 
zur Unterstützung der Bi1dungs- und Erziehungsarbeit der 
Jugend leistet, ist die Bereitstellung des Jugendmaga~ins 
" K 1 exil anS c h ü 1 erz u be für w 0 r t e n . 

In diesem Zusammenhang ist zu erwähnen, daß nach Berichten 

der GeschäftsfUhrung des Österreichischen Buchklubs der 

Jugend und der Vertreter im Länderausschuß die Zeitschrift 
"K1ex" in den Schulen sehr positiv aufgenommen und als ein 
wertvoller Beitrag für die Ergänzung der Unterrichtsarbeit 

angesehen wird. 

ad 4) 

Die Zeitschrift "Klex" erscheint vierzehntägig und wird an 

alle Mitglieder der angesprochenen Altersgruppe (rund 

120.000) im wesentlichen über die Schulen zur Verteilung 
gebracht. 

ad 5) und 6) 

Eine Förderung der Zeitschrift durch das Bundesministerium 
für Unterricht, Kunst und Sport erfolgt nicht. Die Her­
stellungs- und Versand kosten werden ausschließlich aus den 
Mitgliedsbeiträgen finanziert. 

3484/AB XVII. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




